

圣经研读经典指南

Classical Bible Study Guide-2 John



约翰二书

导言

这封简短的书信是约翰写给一位敬虔的母亲和她的孩子们的，这位母亲十分热心地接待基督教会中的弟兄姊妹。有人甚至认为这位“蒙拣选的太太”根本不是一个具体的人，而是象征着当地的教会。她的孩子们是教会里的成员；而她“蒙拣选之姊妹”的儿女则是约翰写信时所在教会的成员。不论怎样，这是《圣经》中唯一一封写给女性的书信。

在短短的 14 节经文里，“真理”一词出现了 5 次，是本书信的关键词语。“爱”出现了 4 次，真理和爱是不能分开的。

这里教导我们，为着真理的缘故（第 2 节），我们必须用《圣经》里的话语来检验世上一切的教训。约翰所说的真理乃是从上面领受的，就是在主耶稣基督里的真理。除了明白这真理，我们还要遵行，这样我们才能彼此相爱（第 5 节）。这爱

真实、纯洁、永不改变。基督的爱激励着我们（《哥林多后书》5:14）。我们行出这爱，便是我们爱的证据。我们若照他的命令行，这就是爱（第6节）。

《约翰二书》1-4

约翰用最亲切而又不失神圣的语言来称呼这位姊妹，“我诚心所爱的……这真理存在我们里面，也必永远与我们同在”（第1-2节）。这爱建立在属灵的纽带之上，同真理一样，直存到永恒。

这里向我们展示了一个基督化家庭的范例，这位姊妹有儿女，约翰也特别提到他们是遵行真理的。同样的救恩不但临到他身上，也临到他的家人，这是上帝每一个孩子的特权。“当信主耶稣，你和你一家都必得救”（《使徒行传》16:31）。可是这位姊妹的儿女并未全部得救，因为约翰在这里表达的是：“我见你的儿女，有照我们从父所受之命令遵行真理的，就甚欢喜”（《约翰二书》第4节）；意思是，我已经发现了许多属你的孩子，然而羊圈中依然有失丧的羊，无须怀疑的是，母亲的信心和使徒的信心会将他们温柔而耐心地找回。

（《圣经中的基督诠释》，A. B. 辛普森著）

在你的家庭中，你如何对待那些还没有认识主的家人呢？

《约翰二书》5-8

接下来展示的是一个真正的基督徒生命的范例。约翰特别提到两个方面：实际的顺服和圣洁的心志。首先，基督徒的生命是完全顺服上帝的生命。因为“我们若照他的命令行，这就是爱。你们从起初所听见当行的，就是这命令”（第6节）。然而这并不是苦行军，这是荣耀的心志最尊贵的境界，我们也能赢得极大的奖赏。所以约翰补充说：“你们要小心，不要失去你们所做的工，乃要得着满足的赏赐”（第8节）。有赏赐为我们存留，但要赢得胜利和最后的奖赏，必须要有持续的警醒和勇气。

（《圣经中的基督诠释》，A. B. 辛普森著）

圣灵使我们认识真理。我们越明白真理，就越能彼此相爱，就越能爱耶稣，他就是真理。“要在我们主救主耶稣基督的恩典和知识上有长进”（《彼得后书》3:18），我们当做些什么？

《约翰二书》8-13

这里特别教导我们对恶行和罪恶应有的态度。在这里提到的有关敌基督者的经文与第一封书信里的几乎相同。那些传讲错误教训的人，我们不应当接待他们，并要清楚地和他们划清界限，既与他们的恶行无关，也无需为他们的罪恶行径负责。这是一条特别强调而又必须遵行的禁令。“若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安。因为问他安的，就在他的恶行上有份”（第10-11节）。我们不能与罪恶为伍，不能与那些与我们不同心的人合作。仅仅爱主是不够的，我们还必须恨恶罪。我们不能对每一个与其交谈或祷告的人说上帝祝福你。我们不能强迫别人相信我们的信仰，也不能介入他人的恶行。我们必须始终持守温柔和爱心。

（《圣经中的基督诠释》，A. B. 辛普森著）

彼得、犹大和约翰都曾严厉告诫过我们，不要随从那些传假教训的人，因为他们任意添加或删减福音的信息，改变了其中纯粹的真理。对此上帝也曾亲自告诫过我们，你能找到相关经文吗？并谈一谈这些传假教训的人最终的结局是什么。